

№ 8-9

(176-177)

Жовтень  
2011 р.



# Трибуна лікаря

NOLI NOCERE



Газета ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія»  
та Полтавського обласного управління охорони здоров'я



90

ВИЩОМУ ДЕРЖАВНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ  
ЗАКЛАДУ УКРАЇНИ

«УКРАЇНСЬКА МЕДИЧНА  
СТОМАТОЛОГІЧНА АКАДЕМІЯ»

Сьогодні ВДНЗУ «УМСА» – провідний багатопрофільний виш, де діють чотири факультети (стоматологічний, медичний, післядипломної освіти, факультет підготовки іноземних студентів), медичний коледж, науково-дослідний інститут, спеціалізована Вчена рада по захисту докторських дисертацій, академічна стоматологічна поліклініка. Тут навчаються більше 3,5 тисяч студентів, близько 700 з яких – іноземці.

На 50 кафедрах академії працюють 86 професорів, 83 доктори, 342 кандидати медичних наук, 169 доцентів. Серед них 2 лауреати Державної премії України, 5 заслужених діячів науки і техніки та 7 заслужених лікарів України.

ВДНЗУ «УМСА» – постійний учасник міжнародних виставок престижних навчальних закладів «Сучасна освіта в Україні», «Освіта і кар'єра», «Сучасні навчальні заклади», де неодноразово відзначалась золотими, срібними, бронзовими медалями. За багаторічну інноваційну педагогічну діяльність з модернізації освіти академії присвоєно почесне звання «Лідер сучасної освіти».

У рейтингу найкращих вищих навчальних закладів України академія посідає вагомиме 52 місце з 200 його учасників.

## ХРОНІКА

### СЛАВНОГО ШЛЯХУ

**1921** – 30 вересня колегія Укрголовпрофосу прийняла рішення про створення одонтологічного факультету у складі Харківської медичної академії.

8 листопада колегія Укрголовпрофосу ухвалила рішення про перетворення Харківської медичної академії у Харківський медичний інститут з двома факультетами: медичним та одонтологічним.

**1931** – Стоматологічний факультет Харківського медичного інституту наказом Народного комісаріату охорони здоров'я УРСР №78 від 19.08.1931 р. реорганізований у Харківський медичний стоматологічний інститут.

**1967** – Постановою Ради Міністрів УРСР Харківський медичний стоматологічний інститут переведений у м. Полтава, в 1971р. на його базі створений лікувальний факультет.

**1994** – Постановою Кабінету Міністрів України №592 від 29.08.1994р. Полтавський медичний стоматологічний інститут отримав Іурівень акредитації та статус Української стоматологічної академії.

**2005** – Наказом МОЗ України від 28.03.2005 р. за №133 Українська медична стоматологічна академія реорганізована у Вищий державний навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна академія»



# Зростає міжнародний науковий авторитет

**В**ищий державний навчальний заклад «Українська медична стоматологічна академія» – це ще й потужний науковий заклад. Науково-дослідна робота проводиться працівниками 49 кафедр, у складі академії діє науково-дослідний інститут генетичних та імунологічних основ розвитку патологій та фармакогенетики, проблемні лабораторії. Основними напрямками наукової діяльності ВДНЗУ «УМСА» в останнє п'ятиріччя було виконання наукових програм «Програма профілактики і лікування артеріальної гіпертензії в Україні», Державна програма «Цукровий діабет». Згідно їх кафедри та структурні підрозділи останнім часом щороку виконували від 32 до 38 науково-дослідних робіт, пріоритетними серед яких були:

– розробка нових методів діагности-

Веркен» (Німеччина), «Де-Тек» (Швеція).

Для успішного втілення наукових досягнень у практику охорони здоров'я академією укладені угоди з Інститутом кріобіології та кріомедицини НАН України (м. Харків); Інститутом фармакології та токсикології АМН України; Науково-дослідним інститутом стоматології (м. Одеса); Інститутом ливарництва НАН України; Науково-дослідним інститутом хімії поверхні АН України та із закордонними організаціями: з Німецьким центром досліджень раку (м. Гейдельберг); з міжнародним науковим центром медико-радіаційних, екстремальних та реабілітаційних проблем (м. Санкт-Петербург). При академії створені: Центр для вивчення та випробування хірургічних шовних матеріалів і імплантатів; Навчально-консультативний діабетологіч-

На базі академії систематично проводяться науково-практичні конференції, симпозиуми, в т.ч. міжнародні. Так, наприклад, у 2009 р. проходив III з'їзд Асоціації стоматологів України, Українсько-російсько-шведський симпозиум «Асоційовані кардіологічні стани», щороку проходять Скліфосовські читання.

Важливою ланкою підвищення ефективності наукових досліджень є активна участь молодих учених, яких об'єднує Рада молодих учених. Діє студентське наукове товариство, де постійно працюють близько 400 осіб. Студенти нашої академії неодноразово перемагали в конкурсах на здобуття премії Академії медичних наук та Асоціації медичних вузів України.

Фахові журнали («Проблеми екології та медицини», «Вісник екології та меди-



ки, лікування та профілактики захворювань органів і систем людини;

– оптимізація профілактики та лікування стоматологічних захворювань;

– створення та впровадження в клінічну практику нових лікарських препаратів із речовин природного походження.

Вчені академії приділяють значну увагу новим стоматологічним технологіям: розроблені унікальні технології виготовлення стоматологічних конструкцій, які суттєво переважають закордонні аналоги; розроблені нові технології фотополімерних покриттів; розроблене і налагоджене виробництво лікувальних препаратів та профілактичних засобів для стоматологічної практики. Стоматологічний центр академії «Комподент» активно співпрацює з фірмами «Дентсплай» (Великобританія, Німеччина), «Євромед» (Словаччина), «Харгерт унд

ний центр; Медико-діагностичний науковий реабілітаційний центр; Навчально-консультативний пульмонологічний центр; Гастроентерологічний науково-консультативний центр; Лабораторія кріомедицини та ембріонально-тканинної терапії тощо.

Пріоритет науково-дослідної діяльності співробітників ВДНЗУ «УМСА» підтверджено численними патентами, успішно захищеними докторськими та кандидатськими дисертаціями. За останні 5 років захищено та затверджено ВАК України 16 докторських та 125 кандидатських дисертацій, отримано 232 патенти України, 57 нововведень, 35 рацпропозицій.

В академії відкрита аспірантура за 35 спеціальностями, де навчається 65 аспірантів (у т.ч. іноземці), докторантура зі спеціальності «Стоматологія».

«Український стоматологічний альманах», «Актуальні проблеми сучасної медицини: Вісник Української медичної стоматологічної академії», «Світ медицини та біології» включені у перелік ВАК України.

Зростає міжнародний науковий авторитет вузу. Академія отримала позитивну відповідь на заявку про вступ до Міжнародної Асоціації Університетів (International Association of Universities (Франція). Подано заявку на членство в Асоціації медичних факультетів Європи (Association of Medical Schools in Europe (Данія) та в Європейській асоціації університетів (Бельгія). ВДНЗУ «УМСА» включено до Всесвітньої електронної бази даних медичних закладів ВООЗ «Avicenna Directories» (Університет Копенгагена, Данія).

# Талановитий учитель, вчений,

21 серпня 2011 року виповнилось 60 років з дня народження завідувача кафедри дитячої хірургічної стоматології з пропедевтикою хірургічної стоматології ВДНЗУ "Українська медична стоматологічна академія", доктора медичних наук, професора Ткаченка Павла Івановича.

Павло Іванович народився на Чернігівщині в сім'ї робітника. Після служби у лавах Радянської армії у 1973 році вступив на стоматологічний факультет Полтавського медичного стоматологічного інституту. В 1978 році розпочав свою лікарську практику лікарем-стоматологом Мало-Перещепинської дільничної лікарні Ново-Санжарського району Полтавської області, де за короткий проміжок часу став головним лікарем.

Працюючи в практичній охороні здоров'я, П.І.Ткаченко безперервно цікавився новими медичними розробками і науковими досягненнями. Цілеспрямованість, самоудосконалення та вимогливість до себе дозволили йому у 1982 році вступити до клінічної ординатури при кафедрі дитячої стоматології Полтавського медичного стоматологічного інституту.

З 1984 року він навчався в очній аспірантурі при цій же кафедрі, підсумком чого став захист у 1987 році кандидатської дисертації на тему: «Патогенетичні аспекти терапії хронічного паренхіматозного паротиту у дітей».

З 1987 року Павло Іванович працював асистентом кафедри з хірургічному розділу, а з 1991 року – доцентом.

Доцент П.І.Ткаченко вдало поєднує лікарську і педагогічну роботу з безперервним науковим пошуком, в результаті чого у 1998 році захистив докторську дисертацію на тему: «Патогенетичні особливості запальних процесів щелепно-лицевої ділянки у дітей та диференційовані підходи до їх лікування».

У 1999 році обраний за конкурсом завідувачем кафедри дитячої стоматології, а у 2001 році призначений завідувачем новоствореної кафедри дитячої хірургічної стоматології.

Сьогодні доктор медичних наук, професор П.І.Ткаченко – визнаний вчений і практик, добре відомий в медичних колах України. Основний напрямок його наукових дослід-



## чуйна, добра людина

жень пов'язаний із вивченням однієї із актуальних проблем хірургічної стоматології – запальних захворювань щелепно-лицевої ділянки у дітей. Ним розроблена схема етіопатогенетичних ланок розвитку зазначених нозологічних форм, впроваджено в практику нові методи та методики лікування різноманітної хірургічної патології щелепно-лицевої ділянки у дітей, в тому числі вроджених вад розвитку обличчя.

Професор П.І.Ткаченко зробив вагомий внесок у розвиток вітчизняної хірургічної і дитячої стоматології, створив наукову школу в галузі хірургічної стоматології. Під його керівництвом захищено 10 кандидатських дисертацій, підготовлено 3 магістрів та 4 клінічних ординаторів, 3 з яких – громадяни інших держав. І на теперішній час на кафедрі навчається 2 аспіранти та 1 клінічний ординатор-іноземець.

Виховані ним фахівці працюють у різних куточках України і країнах СНД, а переважна більшість його учнів стали викладачами вищих навчальних закладів України. Окрім професійних навичок, кожному з них Павло Іванович віддав часточку своєї душі та наснаги.

Результати його наукових

досліджень відображено у 207 наукових працях, 12 навчальних посібниках, більше 10 методичних рекомендацій, 8 деклараційних патентах і 20 раціоналізаторських пропозицій. Часточка його серця залишилась і у багаточисельних рецензіях на наукові роботи та автореферати кандидатських і докторських дисертацій.

Проф. П.І.Ткаченко зроблено 56 доповідей на наукових зібраннях різного рівня, в тому числі міжнародних. Неодноразово Павла Івановича запрошували до виступів по обласному телебаченню з приводу питань поліпшення надання медичної допомоги населенню Полтавщини.

Професор П.І.Ткаченко – заступник Голови Спеціалізованої Ради по захисту докторських та кандидатських дисертацій по спеціальності "Стоматологія", заступник голови апробаційної ради, голова циклової методичної комісії УМСА зі стоматології, член Вченої Ради академії і стоматологічного факультету, неодноразово призначався головою ДЕК. Він входить до складу редакційної ради журналу "Український стоматологічний альманах".

Павло Іванович – визнаний

щелепно-лицевий хірург, має вищу лікарську категорію, очолює обласні диспансерні центри для дітей з вродженими вадами розвитку обличчя та захворюваннями слинних залоз, де проводить значну консультативну і лікувальну роботу по наданню допомоги дітям з хірургічною патологією щелепно-лицевої ділянки.

За високий професіоналізм у 2005 році наказом МОЗ України проф. П.І.Ткаченко призначено головним позаштатним спеціалістом з хірургічної стоматології МОЗ в Полтавській області.

За значний особистий внесок в розвиток системи охорони здоров'я, плідну наукову та лікувально-профілактичну роботу Павло Іванович тричі нагороджений Почесною Грамотою МОЗ України, а за сумлінну працю, підготовку і виховання медичних кадрів та активну громадську позицію неодноразово нагороджувався Почесними Грамотами Полтавської міської ради і громадських організацій.

Талановитий Вчитель, надзвичайно ініціативний вчений, працездатність якого не має меж, вимогливий, але справедливий керівник, чуйна і добра людина, душа та серце якої завжди відкрите чисельним учням і пацієнтам, професор П.І.Ткаченко користується заслуженою повагою та авторитетом серед студентів, професорсько-викладацького складу академії, лікарів практичної охорони здоров'я.

**Колектив кафедри дитячої хірургічної стоматології з пропедевтикою хірургічної стоматології щиро вітає ювіляра і бажає міцного здоров'я, щастя, творчої наснаги, невтомної праці та нових творчих звершень.**

**Допоки сонце світить з висоти,  
Щебечуть птахи, зацвітають квіти,  
Ми Вам життям бажаєм**

**твердо йти,  
І дням наступним від душі радіти!  
Хай щастя завжди**

**супроводить Вас,  
Людська повага й шана**

**не минають,  
А вашу мрію й працю повсякчас  
Лиш визнання вінчають!**



# 589 лікарів для 38 країн світу

Українська медична стоматологічна академія готує лікарів із числа іноземних громадян іще з 1960 року, а факультет підготовки іноземних студентів, як окремий підрозділ, було відокремлено у 1992 році.

За роки існування факультету кількість іноземців, що навчаються в академії, невинно зростає. Так, за останні 10 років їх число збільшилось з 153 до 765. Поширюється і кількість країн, представники яких бажають отримати освіту в УМСА: з 15 у 2001 р. проти 45 у 2011 р. Причому, якщо раніше це були переважно держави Близького Сходу та Середньої Азії (Палестина, Йорданія, Туркменистан), то на сьогодні до них додалася значна кількість країн Африки і Європи.

Загалом, на теперішній час, на факультеті уже підготовлено 589 лікарів для 38 країн світу.

За останні 10 років 39 іноземців отримали дипломи з відзнакою. Приємно, що кількість студентів-відмінників з кожним роком невинно збільшується. Так, у 2011 році 15 випускників отримали дипломи з відзнакою.

Постійна увага приділяється проведенню культурологічних і святкових заходів, які сприяють самовиразу іноземців та дозволяють розбудовувати дружні взаємовідносини України з іншими державами на регіональному рівні.

Іноземні студенти активно залучаються до участі в художній самодіяльності та спортивному житті академії. Протягом багатьох років у вузі існує ансамбль арабського народного танцю. Самодіяльний гурт іранських студентів «Ападана» переміг на обласному конкурсі «Студентська весна-2008» і представляв Полтавську область на підсумковому конкурсі «Студентська весна-2009» у м. Києві.

Вони входять до збірних команд академії з футболу, легкої атлетики, плавання, волейболу, пауерліфтингу, греко-римської боротьби, самбо, дзюдо, шахів. Збірні факультету підготовки іноземних студентів з волейболу та футболу протягом останніх п'яти років займають призові місця на змаганнях на кубок ректора академії. Іноземні студенти неодноразово перемагали на міських і обласних змаганнях.

В лютому 2011 року в спорткомплексі ПНПУ відбувся міжнародний турнір з міні-футболу на "Кубок Перської затоки" серед студентів вищих державних навчальних закладів м. Полтави за підтримки ректора Вищого державного навчального закладу України "Українська медична стоматологічна академія" професора Ждана В.М. та Посольства Ісламської республіки Іран в Україні, в якому взяли участь понад 150 студентів з 8 країн світу. За результатами турніру проведено Вечір спортивної слави із залученням представників обласної та міської адміністрації, де було нагороджено студентів-іноземців УМСА, що стали переможцями змагань. У зв'язку із багаточисельними зверненнями представників навчальних закладів м. Полтави та області, з метою популяризації серед студентської молоді здорового способу життя, фізичної культури і спорту та для укріплення тісних, дружніх стосунків між громадянами різних країн, які навчаються в Україні, адміністрація УМСА планує зробити цей турнір щорічним.



## ПАМ'ЯТАТИ СВОЇХ УЧИТЕЛІВ

25 червня відбулося свято урочистого випуску магістрів та лікарів-інтернів у велике трудове професійне життя. В ньому взяли участь ректор академії професор В.М.Ждан, проректор з науково-педагогічної роботи та післядипломної освіти професор Скрипнік І.М., проректор з науково-педагогічної роботи та гуманітарної освіти Ставицька Н.П., декан факультету післядипломної освіти доцент Марченко А.В., її заступник доцент А.М.Давиденко, члени Вченої ради, завідувачі кафедр, викладачі, гості.

Обличчя випускників світилися радістю завершення багаторічного навчання, здобування знань і практичних навичок, вступу у самостійне професійне життя. Кожному з них було вручено сертифікат, який дає право працювати в обраній спеціальності: загальна практика-сімейна медицина, внутрішні хвороби, педіатрія, стоматологія, травматологія, офтальмологія, оториноларингологія, акушерство і гінекологія, урологія й хірургія. З добрими побажаннями випускникам виступили ректор академії професор Ждан В.М. та проректор з післядипломної освіти професор Скрипнік І.М., завіду-

вачі кафедр. Зі щирою вдячністю прозвучали слова наших випускників.

Особливо запам'ятався виступ професора В.Д.Шейка, завідувача кафедрою хірургії №2. Володимир Дмитрович згадав свого першого учителя професора А.Х.Шаманова, висококласного хірурга і прекрасну людину. Слова вдячного учня викликали у нас, всіх присутніх, спогади і про своїх учителів, професійних наставників, потребу необхідності повернення їх пам'яті. Адже без них у кожного з нас не сформувалось би те, що ми змогли досягти у нашій лікарській, викладацькій, загальнолюдській діяльності.

**У зв'язку з цим пропонуємо обговорити питання про необхідність створення на кафедрах академії стендів, мультимедійних форматів, присвячених нашим вчителям, і назвати їх – Пам'ять учителя. Ми впевнені, що треба обов'язково повертати борг пам'яті хорошему, що віддається нам і формує нас як особистостей.** Сподіваємось, що наша пропозиція знайде відгук і відображення в системі виховної роботи ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія».

Д.С.Зазикіна,

доцент кафедри сімейної медицини і терапії.

## ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ

### ЗУСТРІЧ ПОКОЛІНЬ



Теплої осінньої днини, 14 вересня 2011 року, пройшла зворушлива зустріч колективів кафедр післядипломної освіти лікарів стоматологів- ортопедів та ортодонтів із учасником Великої Вітчизняної війни, учасником визволення нашого рідного міста генералом Лукіним Борисом Васильовичем.

Всім присутнім в залі, на щастя, не довелось бути свідками тих кривавих буремних подій, тому спогади ветерана про те, як кувалась багатостраждальна Перемога у присутніх викликала великий інтерес.

Виступаючи перед аудиторією медиків, Борис Васильович поділився спога-

дами про свій бойовий та життєвий шлях, а він налічує далеко за 80 років. З великим захопленням слухали молоді лікарі розповідь про битву за Москву, визволення Харкова та Полтави, в яких тоді далеко не генералом брав участь си- вочолий ветеран. Під оплески звучали слова вдячності дорогому ветерану.

В знак поваги лікарі подарували Борису Васильовичу квіти, щирі слова подяки, низький уклін усім ветеранам Великої Вітчизняної війни та сфотографувались на згадку про зустріч.

Б.М. Різник,

доцент кафедри післядипломної освіти лікарів стоматологів- ортопедів.

### ЦЕ – НА ВІКИ

Співробітники кафедри післядипломної освіти лікарів стоматологів разом з лікарями-інтернами 21 вересня відсвяткували день партизанського руху і день визволення міста Полтави.

Активно взяла участь у підготовці і проведенні дня пам'ятних подій 201 група лікарів-інтернів стоматологів: підготували коротке повідомлення про життя і діяльність у довоєнний час і під час Великої Вітчизняної війни відомих людей – Маршала, Героя Радянського Союзу Бірюзова С.С., генерал-лейтенанта Зигіна О.І., генерала, Героя Радянського Союзу Ватутіна М.Ф., генерал-майора, двічі Героя Радянського Союзу, організатора партизанського руху в Україні Ковпака С.А. і Олену (Лялю) Убийвовк, організатора підпільного угруповання «Нескорена полтавчанка» у м. Полтава.

Лікарі-інтерни декламували вірші Юлії Друніної та інших авторів, присвячені воєнним подіям та Великій Вітчизняній війні.

Святкування почалося піснею «Вставай страна огромная...» і закінчилось також піснею та віршами:



*Вони полягли за рідну Країну,  
Вони полягли за мирне життя,  
Ніхто не забутий, ніщо не забуто,  
І біль цей долине і в майбуття,  
Бабуся заплаче, згадає події,  
Цей біль не мине і через роки,  
Та в серці повинні плекатись надії,  
Що все не дарма, що це на віки...*

Л.Я. Богашова,

відповідальна за виховну роботу кафедри, доцент.

## ВІХИ ТВОРЧОГО ШЛЯХУ

Кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» виповнилось 20 років. Її діяльність почалася від 21 серпня 1991 року спочатку як кафедри інтернатури з терапевтичної стоматології. На той період це було зумовлено необхідністю поглиблення теоретичних знань, вдосконалення ступеня мануальних навичок, підготовки до самостійної професійної лікарської діяльності лікарів-інтернів, проведення етапу безперервного післядипломного циклу підготовки лікарів-стоматологів.

У подальшому обсяг роботи кафедри збільшився і вона реорганізована у кафедру інтернатури стоматологічного факультету. Проводилась підготовка лікарів-інтернів за фахом "Загальна стоматологія", "Дитяча стоматологія", "Терапевтична стоматологія", "Хірургічна стоматологія". З 1993 р. перейменована на кафедру інтернатури зі стоматології.

На прохання управління охорони здоров'я Полтавської обласної державної адміністрації про необхідність підготовки лікарів-стоматологів до атестації на кваліфікаційній категорії в 1992 р. на кафедрі інтернатури організовані тематичні курси стажування та інформативні з вибраних питань сучасної стоматології. З 1 жовтня 1995 р. кафедра провела перший двомісячний передатестаційний цикл.

У зв'язку з розширенням видів роботи відповідно до введення наказу МОЗ України № 359 від 19.12.1997 р. „Про затвердження номенклатури лікарських спеціальностей” з 1997 р. надалі кафедра має назву: кафедра післядипломної освіти лікарів-стоматологів.

раїни Т.П.Скрипнікова, професор [П.Т.Максименко], доценти - Л.Я.Богашова, О.В.Шешукова, Заслужений лікар України С.В.Радлінський, В.М.Радлінська, Т.А.Хміль, В.І.Смаглюк, К.О.Удальцова, В.І.Шинкевич; кандидати медичних наук - Л.М.Хавалкіна, В.Л.Мельник, Т.Ю.Ейхгорн, В.К.Шевченко, О.А.Писаренко, С.В.Коломієць, С.В.Давиденко, Н.В.Розколупа, асистенти - Ю.В.Сенчакович, К.С.Казаківа, В.П.Труфанова, М.М.Клепач, Ю.М.Вітко, Д.Р.Шиленко, В.О.Дубина, А.М.Єлінська, директори філій - Заслужений лікар України В.М.Чмель і О.М.Стукало. Співробітники кафедри - досвідчені педагоги, висококваліфіковані науковці, спеціалісти-клініцисти з різних розділів стоматології, що забезпечує повноцінне навчання та створює умови для комплексного лікування пацієнтів. Навчальний процес на кафедрі забезпечують старші лаборанти(Федорич Т.І., Шейко А.П., Ворошилов А.Г.), зубний технік Семеняка М.В., ст.препаратор Ліхман Т.І. Протягом багатьох років на кафедрі працювали досвідчені методисти, науковці і висококваліфіковані лікарі доценти А.Г.Павленко і Г.Ф.Просандеева.

Кафедра розташована на базах обласної клінічної стоматологічної і міської дитячої стоматологічної поліклінік (м.Полтава), має 2 філії - у м. Чернігові (на базі обласної клінічної стоматологічної поліклініки) та у м.Кременчуці (на базі 1-ої міської стоматологічної поліклініки). До її складу на основі договорів про співпрацю входять приватні стоматологічні клініки, кабінети м. Полтави, фірми-виробники стоматологічних матеріалів, що сприяє підвищенню ефективності післядипломної освіти лікарів-стоматологів в сучасних умовах. Це клініка-студія „Аполонія”, «Профе-



Першим завідувачем кафедри був доцент Анатолій Олександрович Коздоба - талановитий організатор навчального процесу, вчений, який вніс вагомий вклад у вивчення проблем алергії в стоматології.

З вересня 1992 року по 2003 рік кафедру очолювала Заслужений лікар України, професор Таїса Петрівна Скрипнікова. За ці роки проведена організація, розробка й удосконалення всіх напрямків роботи кафедри: навчальної, методичної, наукової, виховної.

З серпня 2003 року кафедрою керує доктор медичних наук, професор Петро Миколайович Скрипников - молодий вчений, висококваліфікований лікар, який активно впроваджує у навчальний процес сучасні досягнення стоматології. Автор 16 авторських свідоцтв на винахід, 168 наукових праць, 3 підручників, 2 атласів, 16 навчальних посібників, 12 методичних розробок, 20 навчальних планів і програм для післядипломної освіти лікарів-стоматологів.

Професорсько-викладацький штат кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів складають: завідувач кафедри - професор П.М.Скрипников, професор, Заслужений лікар Ук-

сорська стоматологічна клініка», стоматологічна клініка „Ортекс”, зуботехнічна лабораторія „МІКС-ЛАБ”, медико-консультативний центр „Фоліна”, фірми „КромДентал”, „ЛюксДент”, ТВІ, ЗМ ЕСПЕ, Дентсплай, ARDS.

Кафедра післядипломної освіти лікарів-стоматологів проводить підготовку лікарів-інтернів за фахом „Стоматологія”, підвищення кваліфікації лікарів за фахом „Стоматологія”, „Дитяча стоматологія”, „Хірургічна стоматологія”, „Терапевтична стоматологія” на циклах стажування, спеціалізації, передатестаційних циклах, циклах тематичного удосконалення. На кафедрі навчаються клінічні ординатори, магістри, аспіранти, лікарі-інтерни та лікарі-курсанти за фахом „Загальна практика - сімейна медицина”.

З 1998 р. кафедра має статус опорної в системі післядипломної освіти з фахів „Стоматологія”, „Терапевтична стоматологія”, „Дитяча стоматологія”.

Співробітники кафедри приймали участь у створенні 46 типових навчальних планів і програм: спеціалізації (інтернатури) лікарів, передатестаційних циклів, циклів спеціалізації, циклів стажування за фахом „Терапевтична стоматологія”, „Стомато-

логія”, “Дитяча стоматологія”, “Хірургічна стоматологія”, підготовки іноземних громадян -магістрів медицини, молодших спеціалістів першого рівня акредитації за спеціальністю «Сестринська справа», тематичного вдосконалення «Сучасні пломбувальні матеріали», «Основи сучасної ендодонції», «Профілактика стоматологічних захворювань», «Проблема ВІЛ/СНІДу, парентеральних гепатитів та інших сучасних інфекцій у стоматології», «Сучасні технології і матеріали в реставрації зубів», «Актуальні питання онкостоматології».

За роки існування видані: 2 монографії, 7 підручників, 55 навчальних посібників, 12 методичних рекомендацій, виходять 2 міжнародні фахові журнали «ДентАрт», «Клиническая стоматология в Украине».

Науковий напрямок кафедри – профілактика, діагностика та лікування основних стоматологічних захворювань.

- Наукові проблеми, над якими працює кафедра:

\* Підвищення ефективності ранньої діагностики, лікування, профілактики основних стоматологічних захворювань.

\* Розробка методів і способів профілактики і лікування хворих



з некаріозними ураженнями, карієсом та його ускладненнями, патологією тканин пародонта, захворюваннями слизової оболонки порожнини рота.

З 1991 р. на кафедрі захищені 14 кандидатських дисертацій: (Шевченко І.Б., Нейко Н.В., Шешукова О.В., Хміль Т.А., Тютюнник І.П., Ніколішина Е.В., Шевченко В.К., Мельник В.Л., Половик О.Ю., Гасюк П.А., Кривошеї Р.М., Яринич-Бучинська Н.П., Суковач О.Г., Білоус С.І.). За 20 років підготовлено 5 аспірантів, 48 магістрів, 27 клінічних ординатори. Надруковано 294 наукові праці, отримано 28 патентів, 8 рацпропозицій.

Кафедра бере участь у сумісному проведенні науково-дослідних робіт по випробуванню стоматологічних матеріалів та обладнання і впровадження їх у практику лікаря-стоматолога, сертифікації матеріалів та впровадження їх в лікувальний процес. Згідно рішення Комітету з нової медичної техніки МОЗ України вона є базою клінічних випробувань. За цей час проведені медичні випробування препаратів «Магніколін», «Імудон», «Трофосан», «Вермілат», «Біофіл», «Пропосол», «Фитодент», «Стоматидин», «Клафоран», «Дальцикс-трипсин», вітчизняного пломбувального матеріалу Кромлайт, Ортохром, фотополімеризатора «ЛюксДент», пломбувального матеріалу для наповнення корневих каналів АН+ фірми «Дентсплай», стоматологічних пломбувальних матеріалів фірми BISCO (США), адгезивного композитного матеріалу для фіксації ДайректЦем плюс, засобів по догляду за порожниною рота компанії «СмітКляйнБічем», алмазні стоматологічні бори.

Структурна організація кафедри дозволяє проводити комплексне лікування основних стоматологічних захворювань. Лікувально-консультативна допомога населенню міста Полтави та Полтавської області здійснювалась співробітниками кафедри з терапевтичної, хірургічної, ортопедичної, дитячої стоматології та ортодонції.

За звітний період її працівниками проводились консультації пацієнтів на базі кафедри, Полтавської обласної клінічної стоматологічної поліклініки, стоматологічного відділення 2 обласної лікарні м. Полтави, гематологічного, алергологічного, ревматологічного, гастроентерологічного, кардіологічного відділень обласної клінічної лікарні, а також при планових виїздах

на базові стоматологічні заклади міст Кременчука, Миргорода, Лубен, Комсомольська, Севастополя та Чернігова.

У центрі постійної уваги колективу кафедри – підвищення рівня навчального процесу, оптимізація методів контролю знань, сучасні підходи до викладання.

З 2000 року на кафедрі започаткований і проводиться щорічний Всеукраїнський професійний конкурс лікарів-стоматологів “Шлях у світ майстерності” серед лікарів-інтернів профільних кафедр вищих навчальних закладів України. Щорічно у конкурсі беруть участь представники 6-8 вузів України.

У 2008 р. кафедра взяла участь в організації та проведенні І Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності та семінару „Актуальні інфекції та їх профілактика”.

З 2008 р. разом з обласним управлінням охорони здоров'я проводиться конкурс серед дитячих стоматологів „Кращий лікар-профілактис”.

У 2008 р. створений сайт кафедри [www.dentaero.com](http://www.dentaero.com), що дозволило оперативно доносити інформацію про хід навчального процесу лікарям-інтернам і лікарям-курсантам. У лікарів-інтернів з'явилися додаткові можливості при підготовці до ліцензованого іспиту «Крок 3.Стоматологія» в режимі он-лайн протестуватися за тестовими завданнями, ознайомитися із методичними матеріалами кафедри. Відвідувачами сайту є і представники профільних кафедр, тобто організаційна робота кафедри пристосована до вимог сьогодення.

У навчальний процес введений 16-годинний тематичний цикл „Інформаційні технології в стоматології”, який передбачає вивчення застосування комп'ютерів у стоматологічній практиці, програми Dental 4 Windows, роботи з радіовізіографом.

Кафедра має велику відеотеку, яка активно застосовується при проведенні практичних занять. Всього 121 відеофільм, з них 46 - створені на кафедрі.

На сьогодні в роботу кафедри активно впроваджуються відеоконференції. Це дозволяє читати лекції, проводити практичні заняття, семінари без виїзду на філії кафедри. Початок покладений 1 жовтня 2010 р., коли відбулася тестова відеоконференція між кафедрою післядипломної освіти лікарів-стоматологів в м. Полтава і філією у м. Чернігів. На сьогодні відеоконференції



активно застосовуються у навчальному процесі. Усі подробиці і хід впровадження дистанційного навчання, а так само усі види роботи, виконувани на кафедрі, відображаються на сайті [www.dentaero.com](http://www.dentaero.com).

Колектив кафедри нагороджений Ювілейним дипломом і медаллю за наукові досягнення на честь створення УМСА (1994), Подякою ректора за впровадження сучасних технологій, вітчизняних фотополімерних матеріалів, устаткування, організацію і проведення Всеукраїнського професійного конкурсу лікарів-стоматологів «Шлях у світ майстерності» (2009).

Таким чином закладено міцне підґрунтя післядипломної освіти лікарів-інтернів та вдосконалення лікарів-стоматологів і достатній потенціал для подальшого підвищення рівня підготовки молодих спеціалістів, удосконалення професійних навичок лікарів-стоматологів.

**Т.П.Скрипнікова,**  
**професор,**  
**Т.А.Хміль,**  
**доцент**

# МІСТ ЧЕРЕЗ ЕПОХИ І КУЛЬТУРИ

Бібліотеки є однією з найважливіших основ цивілізації: не було б їх – зачинилися б навчальні заклади, припинився б розвиток науки. Бібліотека нашої академії разом із вузом росла і розвивалась, пройшла всі етапи свого розвитку. Починаючи з так званої «Книжкової лавки», де одиницями збиралася і зберігалася медична література, конспекти лекцій і де відбувався книгообмін, вона пізніше стверджувалася як бібліотека медичного інституту. А сьогодні – це потужна інформаційна установа, науковий, просвітницький центр академії, який надає своїм користувачам широкий спектр бібліотечних послуг: видача і прийом друкованих та електронних видань, тематичний та адресний пошук в електронному каталозі, надання всіх видів бібліографічних довідок в усній, письмовій, електронній формах, організація та проведення культурно-просвітницьких заходів.

Створити атмосферу творчої зацікавленості у роботі з різними категоріями користувачів, максимально наблизити книгу до читача допомагає сама структура бібліотеки. Це три відділи: наукової обробки та

комплектування літератури, довідково-бібліографічний відділ з електронною бібліотекою та відділ обслуговування читачів. До

житках №2 та №4 (працюють з 1100-2000), електронна читальна зала (каб. №222 морфокорпусу з 800-1700) та 2 абонементи – нау-

реферати дисертацій, монографії, збірники наукових праць, підручники і навчальні посібники, видання вчених нашої академії, нау-

дожня література; офіційні видання та ін. Бібліотека має видання книг ХІХ століття, зібрання старої російської медичної книги, зокрема Гофунга Ю.М., Лукомського І., Вайсблата С.Н., Павлова І.П., Боткіна С.П., Мечникова І.І., Скліфосовського М.В., Пирогова М.І. та інших. Фонд бібліотеки ВДНЗУ «УМСА» – документальне підтвердження розвитку науки, освіти, охорони здоров'я нашого регіону протягом останніх 90-та років. Він складає близько 375000 примірників, у тому числі близько 183000 примірників навчальної літератури.

Академія творить особистість не тільки протягом лекцій, не тільки заради навчання. Формування особистості культурної, освіченої, національно свідомої відбувається постійно: в тому числі і у бібліотеці під час різноманітних бібліотечних імпрес-заходів. Ми намагаємося протягом навчального року створити у бібліотеці для читачів своєрідний культурологічний простір.

Один із шляхів наочного доведення інформації про зміст фонду бібліотеки з актуальних для читачів тем – це книжкові виставки. Великого значення



послуг відвідувачів бібліотеки універсальна читальна зала в адміністративному корпусі академії (час роботи: понеділок-п'ятниця з 800-2000, субота з 1000-1800), дві читальні зали у студентських гурто-

ковий (каб. №3 адмінкорпусу з 800-1700) та навчальний (каб. №2 адмінкорпусу з 900-1800).

Історично сформований фонд бібліотеки має велику наукову цінність: це дисертації, захищені в академії; авто-

кові видання вітчизняних та зарубіжних авторів, періодичні та інформаційні видання, довідкова література з медицини, науки, культури, літератури та мовознавства; соціально-економічна та ху-



набувають виставки «У вільну годину», «Нам подарували читачі», виставка-презентація «Знайомтесь: новий підручник», відкрито рубрику «Читач рекомендує!». Розроблена серія інформаційно-освітніх виставок щодо формування здорового способу життя студентської молоді. Наприклад: «Обери життя: сучасний стан профілактики та лікування туберкульозу», «Зроби крок до здоров'я» та інші.

Виправдовує себе і стає дедалі популярнішим такий іміджевий бібліотечний захід, як День відкритих дверей бібліотеки для студентів перших-других курсів, який включає організацію в універсальній читальній залі перегляду навчальної та наукової літератури з предметів поточного семестру, бібліографічний огляд діючої на той період виставки на науковому абонементі, знайомство з електронною читальною залю бібліотеки, паперовими та електронним каталогами.

Досить цікавою імпрезою в цьому навчальному році стала організація в електронній читальній залі бібліотеки виставок-переглядів морально-етичної, пізнавальної спрямованості та проведення бліц-бесід за їхньою тематикою з окреми-

ми групами студентів, наприклад:

«Обирай здоров'я – Ні!», «Космічна ера: скажи курінню: як все починалось»,

«Перлини поезії» (до Всесвітнього дня поезії), та інші.

Надійно увійшло в практику нашої бібліотеки проведення у читальній залі насичених за своєю програмою та змістом літературно-тематичних вечорів, акцій, презентацій, зустрічей з творчими людьми тощо. На протязі останніх трьох років втілюється в життя проект «Глибини таланту й душі», завдяки якому наші читачі отримують велику естетичну насолоду від перегляду картин, фоторобіт, художньо-мистецьких творів студентів та співробітників академії, які постійно експонуються у читальній залі адмінкорпусу.

Ми намагаємося завжди бути цікавими для своїх читачів; намагаємося спілкуватися з ними якнайчастіше, провадимо актуальні розмови, враховуємо їхні побажання, аналізуємо роботу, працюємо над вирішенням складних ситуацій. Об'єднуючи просвітницькі та виховні функції, бібліотека академії залишається осередком знань та культурних цінностей.

Тетяна КАЧАН,  
провідний бібліотекар.



## Ню-хау у бібліотеці

### до 90-річчя академії

Приємно здивовані відвідувачі бібліотеки розглядали 1-го вересня розпис, який займає всю площу стіни біля наукового абонементу...

**У веселку світ розмалюю,  
Радістю й теплом розфарбую,  
Щоб людська душа заспівала  
І добром життя засівала.**

Кожна людина, готуючись до свого дня народження, наводить лад у своїй оселі. Колектив бібліотеки теж хотів зробити до ювілею академії приміщення бібліотеки затишним, красивим і оновленим. Так виникла ідея створити розпис на стіні, що відтворив би всю історію нашого вишу. Ідея була підхоплена директором бібліотеки О.Б. Боровик та підтримана ректором академії професором В.М. Жданом.

Ескіз виконала молодий бібліограф Марія Латишко, яка має художню освіту. На конкурсі художніх творів, присвяченому 90-річчю академії, її робота посіла 1-е місце в номінації «образотворче мистецтво».

Головне завдання бібліотеки, як і академії в цілому, давати знання. Розпис одержав назву «Дерево пізнання» і поєднав елементи генеалогічного дерева і символи структурних підрозділів академії.

Розпис стилізовано відтворює історію академії. На передньому плані внизу – молодий паросток. Це – передісторія нашого вишу: в січні 1805 р. відкритий Харківський університет з 4-ма факультетами, в т. ч. медичним. Засновник університету – В.Н. Каразін. Це початок системної підготовки медичних кадрів в Україні. А в 1920 р. медичний факультет поєднується з Жіночим медичним інститутом в окремий вуз – Медичну академію. З цього паростку виросло велике могутнє дерево з розгалуженою структурою.

В 1921 р. Медична академія перетворена у Харківський медичний інститут з 2-ма факультетами: медичним і одонтологічним. Ця подія знаменує початок стоматологічної освіти в Україні і це є датою народження нашої академії.

На великих листках відтворені події: 1931 р. – одонтологічний факультет реорганізований в Харківський медичний стоматологічний інститут; 1967 р. – інститут переведений у м. Полтаву і став Полтавським медичним стоматологічним інститутом; 1994 р. – інститут одержав IV рівень акредитації та статус академії і перейменований в Українську медичну стоматологічну академію.

Вище на листочках меншого розміру – символи структурних підрозділів академії: факультетів - стоматологічного, лікувального, з педіатричним відділенням, підготовки іноземних студентів, післядипломної освіти; медичного коледжу, наукового відділу та бібліотеки.

В розписі використані символи, традиційні для образотворчого мистецтва слов'янських народів: рослинні елементи означають, що наш вуз виховує (вищує) кадри для медичної галузі; дерево – символ вічного життя, вічного цвітіння, символ духовного розвитку. Переважає зелений колір, який символізує належність до світу вічних цінностей, це колір родючості, результативності; синій колір – колір величчя, символізує небесне, височінь, куди мусимо рости і розвиватися. Це віра в нескінченну духовність; голубий – символізує чистоту і праведність, жовтий – сонячний колір, колір радості, царство сонця і світла.

Вітаємо наших читачів з ювілеєм академії і бажаємо, щоб вони пронесли в своїх душах царство сонця, світла і добра!

Ганна Григоращенко,  
головний бібліотекар.

Одвічно ставлення до книги було мірилом цивілізованості, інтелекту й духовності народу. Бібліотека завжди потребувала надходжень нової літератури. Тому звертаємося до всіх студентів, викладачів, службовців академії: **якщо Ви маєте книжки, які можете передати у фонд нашої бібліотеки – підтримайте акцію «ПОДАРУЙ БІБЛІОТЕЦІ НОВУ КНИГУ».** Залиште добру пам'ять про себе. Своїм внеском ви продовжите благородну традицію академії. Книги можна подарувати будь-якому підрозділу бібліотеки.



# ЗНОВУ ДО СПОРТИВНИХ ЗВЕРШЕНЬ

**Н**е вщухла спортивно-масова робота серед студентів та співробітників академії і влітку. В липні місяці в спортивно-оздоровчому таборі «Диканська дубрава» (директор Мосягін В.П.) відбулася спартакіада, присвячена 20-річчю незалежності України. А 27 серпня в с.м.т. Білики був проведений фінал VIII обласної Спартакіади

94 роки! Дві з половиною тисячі учасників із майже 500 клубів 38 країн Європи кожен день змагань доводили, що любов до спорту та воля до перемоги не зменшуються з роками. Приємно, що Полтаву на цих змаганнях представляла майстер спорту СРСР міжнародного класу, переможниця всесвітньої універсіади, учасниця Олімпійських ігор,

учасників дозволяє напружено позмагатися за нагороду. Головне, ніколи не зупинятися на досягнутому та на власному прикладі демонструвати, що й з роками можна вести активний і здоровий спосіб життя, долаючи повсякденні перешкоди та проблеми, – зазначила Світлана Глібівна Копчикова.

Не залишилися без уваги й події міського значення. Так, до Дня міста в спорткомплексі академії СК «Медик» спільно з міською організацією ФСТ «Спартак» (голова Бурцева Г.В.) провели міський спортивний турнір з н/тенісу. Із 40 чоловік учасників 15 спортсменів представляли ВДНЗУ «УМСА». Студент II курсу медичного факультету Чапленко Анатолій ввійшов в п'ятірку кращих на цьому турнірі.

Дві студентки нашої академії Аналієва Огул-Сурай та Аналієва Ельджибай під керівництвом свого тренера з шахів Олійника М.В.

взяли участь в Меморіалі чемпіонату СРСР 1971 р. гросмейстера Савона В.А., який відбувся 24-25 вересня року в Харківському інституті радіоелектроніки. І нехай студентки не здобули призових місць, але отримали такий цінний ігровий досвід. А ось сам Микола Васильович Олійник черговий раз підтвердив свій високий спортивний клас зайнявши на цьому турнірі III місце серед ветеранів.

10 жовтня змаганнями з міні-футболу розпочнуться спортивні ігри Полтавщини серед ВНЗ III-IV р. акредитації, присвячені Року спорту та здорового способу життя.

Збірна команда академії під керівництвом Сича О.В. готується взяти участь у цих змаганнях.

А 18 жовтня стартує спартакіада «Першокурсник» з 8 видів спорту, яка в цьому році присвячена 90-річчю ВДНЗУ «УМСА».

**В академії безкоштовно працюють 14 груп спортивної майстерності з різних видів спорту та тренажерний зал. Зі спортивною інформацією можна ознайомитися на стендах академії та отримати довідки за телефоном 7-29-18.**

**Тож всіх, хто не байдужий до свого здоров'я та має бажання вдосконалювати свої спортивні вміння, чекаємо на спортивних майданчиках!**

**І.М. КАПЛІНОВСЬКА,  
віце-президент  
СК «Медик».**



серед працівників закладів охорони здоров'я, яка розпочалася ще в лютому і зібрала в цьому році рекордну кількість команд (43!) з лікувальних закладів області. Три співробітники академії стали срібними призерами цієї Спартакіади. Це: Білозер Л.П. (шашки), Олійник М.В. (шахи) та Лупало О.В. (легка атлетика). Щоб фінал запам'ятався як свято, профком академії (голова Борисова З.О.) виділив кошти на підтримку команди. Всі учасники Спартакіади, які виступали з різних видів спорту (волейбол, міні-футбол, шахи, шашки, гирьовий спорт, н/теніс та перетягування лінви) отримали велике задоволення від можливості показати свої спортивні здібності та поспілкуватися з колегами.

А на початку вересня в Ялті відбувся Чемпіонат Європи з плавання в класі «Майстерс». Наймолодшим учасникам виповнилося 25 років, а найстаршим



пійських ігор, старший викладач кафедри фізвиховання і здоров'я нашої академії Копчикова С.Г. І вона справдила сподівання своїх вболівальників, виборовши срібну та бронзову медалі на цьому чемпіонаті Європи.

Ці змагання є досить престижними серед плавців, адже в них беруть участь колишні чемпіони Європи, світу та Олімпійських ігор. Та й кількість



**С**томатологічна спільнота України зазнала великої втрати. 8 вересня 2011 року на 90 році пішов із життя професор кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів, доктор медичних наук, почесний академік, почесний член Асоціації стоматологів України, капітан медичної служби у відставці, учасник бойових дій, інвалід Великої Вітчизняної війни, ветеран праці, Збройних Сил СРСР та Української медичної стоматологічної академії Максименко Павло Тихонович.

Павло Тихонович народився 22 серпня 1922 року у бідній селянській сім'ї в с. Подкопаївка Погорілівської сільради Корочапського району Белгородської області. Після закінчення середньої школи у жовтні 1940 року був призваний у лави Червоної Армії, служив рядовим, а потім став курсантом військового училища зв'язку у м. Владикавказі. Брав участь у Великій Вітчизняній війні на посаді начальника відділення, потім командира взводу окремого батальйону зв'язку, перебував у неперервному переміщенні, так як виконував завдання по забезпеченню командування зв'язком з військовими підрозділами.

За мужність і відвагу, проявлені у боях, Павло Тихонович був нагороджений двома орденами Вітчизняної війни I ст., орденом «Красная Звезда», а у післявоєнний час за визволення України – орденом «Богдана Хмельницького» 3 ст. і медаллю «Захиснику Вітчизни».

Після демобілізації у 1947 р. Павло Тихонович прийняв рішення про вступ до Харківського державного медичного стоматологічного інституту. У 1951 р. він успішно здав державні іспити і отримав диплом лікаря-стоматолога з відзнакою. Рішенням комісії був залишений у клінічній ординатурі на кафедрі терапевтичної стоматології.

Протягом життя Павло Тихонович проявляв величезний творчий потенціал, стійку життєву позицію, наполегливість, цілеспрямованість, вимогливість до себе і колег. Все це сприяло етапам кар'єрного росту. Він був деканом стоматологічного факультету у Харківський і Полтавський періоди діяльності інституту, 28 років (1962-1990 р.) завідував ка-

федрою терапевтичної стоматології. Як активна особистість з багатим клінічним досвідом, Павло Тихонович оточував себе однодумцями та учнями і це дало йому змогу сформувати науково-педагогічну школу, основний напрямок якої – розроб-

## ПАМ'ЯТІ ПРОФЕСОРА



## ПАВЛА ТИХОНОВИЧА МАКСИМЕНКА

ка актуальних питань основних стоматологічних захворювань. Ним були розроблені етіопатогенетичні механізми, обґрунтовані принципи профілактики і лікування патології некаріозних уражень, карієсу, захворювань тканин пародонта та слизової оболонки порожнини рота. Великий вклад був внесений і в розробку актуальних проблем стоматології дитячого віку.

Особливий напрямок в дослідженнях проф. П. Т. Максименка займала алергологія в стоматології. Ним була створена система диспансеризації пацієнтів, організований алергологічний кабінет при Полтавській обласній стоматологічній поліклініці, розроблені алгоритми обстеження, лікування і нагляду за хворими, рекомендована схема профілактичних заходів.

Професор П. Т. Максименко був

висококваліфікованим науковцем. Він автор більш ніж 200 наукових праць. Ним написані ряд навчальних посібників з питань захворювань слизової оболонки порожнини рота. Під його керівництвом виконано і захищено 3 докторських і 24 кандидатські дисертації.

Як досвідчений педагог і методист, професор П. Т. Максименко на високому науково-теоретичному рівні читав лекції і проводив семінарські заняття з лікарями, тісно пов'язуючи їх із практикою, сприяючи формуванню кваліфікованих лікарів і свідомих громадян держави. Він проявляв високу вимогливість до себе і лікарів-інтернів, надавав велику допомогу молодим викладачам в оволодінні та удосконаленні необхідних знань.

Професор П. Т. Максименко брав активну участь в адміністративній та громадській роботі академії. З 1968 р. очолював Полтавське обласне наукове товариство стоматологів, з 1970 по 1987 рр. - член правління Всесоюзного наукового товариства стоматологів, з 1975 по 1995 рр. – член Президії Республіканського наукового товариства стоматологів України. Під керівництвом проф. П. Т. Максименка активно працювала РПК «Стоматологія». Він був членом Спеціалізованої Вченої Ради, працював членом педради Всесоюзного журналу «Стоматологія», членом редколегії Міжвідомчої республіканської збірки «Терапевтична стоматологія», науковим редактором журналу «Дент-Арт». Брав активну участь у роботі Всесоюзних, республіканських з'їздів і конференцій.

Павло Тихонович нагороджений орденом Трудового Червоного Прапора, Почесною грамотою Верховної Ради УРСР, знаками «Відмінник охорони здоров'я», «Відмінник освіти».

*Ректорат, колектив кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» висловлюють глибоку скорботу з приводу смерті Павла Тихоновича Максименка.*



# НЕ ТІЛЬКИ НАВЧАННЯ

Студентські роки – це не лише напружені дні навчання, лекції, семінари, робота з книгою і комп'ютером. Це прекрасна пора – молодість, коли найяскравіше виявляються творчі здібності, коли хочеться спілкуватися з ровесниками, себе показати й інших побачити. Це час, коли формується духовний світ людини разом з набуттям професійних знань. Тому невід'ємною складовою виховної роботи в академії є культурно-освітня діяльність. Славні традиції мають колективи художньої самодіяльності, клуби веселих і винахідливих «Горе від УМСА» та «Діти Короля».

В академії працює відділ культурно-освітньої діяльності, який організує роботу 12 колективів художньої само-



діяльності. З них три мають звання "народний самодіяльний": народний самодіяльний ансамбль пісні "Мальви" (керівник Л.Сидоренко), народний самодіяльний духовий оркестр (керівник В.Нікітін), народний самодіяльний ансамбль танцю "Юність" (керівник О.Матюніна).

Всі учасники колективів успішно звітують в обласному міжвузівському мистецькому фестивалі-конкурсі "Студентська весна". За високу виконавську майстерність, велику роботу щодо розвитку і популяризації традиційної народної культури, активну концертну діяльність, вагомий внесок у справу естетичного виховання молоді аматорські колективи традиційно отримують Дипломи 1-3 ступенів.

Народний самодіяльний вокальний ансамбль «Мальви» неодноразово був лауреатом Міжнародних конкурсів та фестивалів «Європа без кордонів» міста Пневи, Польща; «Північна зірка», Естонія – Латвія. Солістка ансамблю Олена Вовк стала лауреатом та отримала Диплом першого ступеня Всеукраїнського фестивалю аматорської пісні «Мелодії душі», м.Черкаси.

Народний самодіяльний ансамбль танцю «Юність» отримав гранд-прі Міжнародного фестивалю «Від серця до серця», Угорщина; «Північна зірка», Естонія – Латвія; «Дні української культури», Словенія.

**«Трибуна лікаря» № 8-9 (176-177), жовтень 2011 р.  
Редактор Т. ПЕТРОВА**

Засновники: Українська медична стоматологічна академія,  
Полтавське обласне управління охорони здоров'я.  
Реєстраційне свідоцтво, № 142. Виходить щомісяця.  
Наша адреса: 314024, м. Полтава, вул. Шевченка, 23, тел.: 2-57-46

Оригінал-макет виготовлено за допомогою комп'ютерно-видавничої системи  
Верстка – **Лідії Пащенко**, комп'ютерний набір – **Тетяни Гуржій**,  
фото – **Євгена ГАРМАША**.  
Підписано до друку 5.10.2011 р. Тираж 300 прим. Зам. № 344.  
Віддруковано в редакційно-видавничому відділі УМСА.